



ПРЕС КЛИПИНГ

15. јун 2015.



НАСЛОВИ

“NOVOSTI” ISTRAŽUJU Tuga Srbije: U bolesti i bedi 278.000 starih!;(str.2)

Siva ekonomija razara čitav region;(str.3)

“NOVOSTI” ISTRAŽUJU Tuga Srbije: U bolesti i bedi 278.000 starih!

J. Ž. Skenderija

Sve je više usamljenih penzionera živi bez ikakve pomoći porodice i države. Najčešći problemi starih su otežano kretanje, svaki drugi ima problem sa vidom, a polovina ne čuje dobro

SVAKA peta stara osoba u Srbiji, više od 278.000 njih, živi sama, bez ičije pomoći! Oni su tako bukvalno prepušteni bolesti i bedi, pa mnoge nije začudila nedavna vest da su supružnici Milobratović umrli u Beogradu ne zato što nisu imali para da kupe hranu, već zato što nije bilo nikoga da im tu hranu donese?.

U Crvenom krstu Srbije upozoravaju da pod hitno mora da se razvije solidarnost prema starim ljudima. Trenutno u Srbiji živi 17,4 odsto starijih, a procene su, ukazuje Nataša Todorović, psiholog u Crvenom krstu, da će do 2030. biti 21 odsto starijih od 65 godina, što je jedna četvrtina stanovništva.

- Mi pokušavamo da promenimo stav ljudi prema najstarijim sugrađanima - kaže Todorović. - Tu se mora voditi računa o porodičnoj strukturi, o tome da je sve više starijih žena od muškaraca, što znači da se i politike moraju prilagoditi svim starosnim grupama. Solidarnost ne može biti samo međugeneracijska, već kroz projekat samopomoći pokušavamo da ih aktiviramo da pomažu i jedni drugima. Najbolji rezultati mogu da se postignu na lokalnu, jer se komšije najbolje poznaju. Međutim, svi reagujemo tek kada dobijemo informaciju o problemu, a nekada je, nažalost, već kasno.

Ljudi sa preko 70 godina nedovoljno su informisani. Kako kaže naša sagovornica, oni ne znaju koja su im prava, a zbog njihove slabe pokretljivosti "uskaču" volonteri za kupovinu ili plaćanje računa.

Najčešći problemi starih osoba, pokazuju istraživanja, jesu otežano kretanje, svaki drugi ima problem sa vidom, a polovina ne čuje dobro. Hronične bolesti dominiraju u ovom delu stanovništva, pa od pet stanovnika četiri imaju neki konstantan zdravstveni problem. To su najčešće kardiovaskularni i lokomotorni sistem, šećerna bolest... Zabrinjavajuće je da čak 16 odsto njih ne uzima redovno propisanu terapiju.

BROJKE

*1.250.316 ljudi u Srbiji ima 65 i više godina

* 593.515 osoba žive u staračkim domaćinstvima

* 278.121 starija osoba živi potpuno sama Nadežda Satarić, socijalna radnica iz nevladine organizacije "Amiti", smatra da starije osobe danas u Srbiji dele sudbinu svih ostalih generacija.

- Živimo u osiromašenoj zemlji, u zemlji raslojenih porodica u kojoj se polako gubi osećaj za solidarnost ili, bolje rečeno, decu ne učimo tome ili ih ne učimo dovoljno. Ukoliko porodica Milobratović nije imala bliske ili makar dobre komšijske odnose, onda se i nije moglo očekivati da će neko da dođe i da im nudi pomoć ako već nikakve kontakte ranije sa njima nije imao. Očito su to bili ljudi koji se nisu oslanjali na podršku drugih - kaže Satarić.

Postoje institucije kojima su ovi nesrećni ljudi ipak mogli da se obrate za pomoć, počev od centra za socijalni rad, koji postoji u svakoj opštini, doma zdravlja, organizacije Crvenog krsta ili drugih lokalnih udruženja koja rade sa starijima. Oni, kako kaže naša sagovornica, reaguju tek kada im se neko obrati za pomoć ili za slučaj da neko alarmira "da tamo negde na terenu žive neki ljudi kojima je urgentno potrebno pomoći".

- Od onih koji žive potpuno sami, prema svim dostupnim istraživanjima, makar svakom četvrtom je potrebna neka vrsta podrške i pomoći za samostalno funkcionisanje u svojoj kući, odnosno, lokalnoj zajednici - kaže Satarić. - Što su stariji, to su više upućeni na potrebu za podrškom, pa je tako ona neophodna skoro svakoj drugoj osobi starijoj od 80 godina.

Negde je, zaključuje naša sagovornica, problem nedostatak novca, negde dobre organizacije, nedovoljnog senzibiliteta za probleme i potrebe starijih ljudi, a posebno onih koji žive sami.

SOCIJALNA POMOĆ

VIŠE od polovine penzionera u Srbiji, odnosno njih oko 960.000, preživljava mesec sa novcem čiji iznos ne prelazi prosečan penzionerski ček od 23.169 dinara.

AKO se ima u vidu da se gotovo 200.000 najstarijih od tog broja "krpi" sa manje od

13.000 dinara, onda je očigledno koliko je njihov položaj katastrofalan.



<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/567578/Siva-ekonomija-razara-citav-region>

Siva ekonomija razara čitav region

S. Vukašinović Siva ekonomija predstavlja 20 odsto ukupnih privrednih tokova u Srbiji, rekla je v.d. direktora Poreske uprave Srbije Dragana Marković na panelu NIN samita "Finansijska budućnost regiona", koji je juče završen u Bečićima.

Poreska uprava Srbije ušla je u proces promena koji bi trebalo da rezultira daljim smanjenjem sive ekonomije. U svom prvom javnom nastupu baš na NIN samitu, direktorka Marković podsetila je da

je Vlada prošle nedelje usvojila program koji predviđa stvaranje moderne i efikasne poreske administracije.

- Uz poboljšanje sistema i podizanje njegovog kvaliteta očekujemo da će primena tog programa doneti i smanjenje troškova u ispunjavanju poreskih obaveza. Trenutak u kojem se nalazimo posmatram kao šansu koju Poreska uprava ne sme da propusti. U prilici smo da izvršimo transformaciju u ekonomičan i efikasan državni aparat - istakla je direktorka Marković, podsetivši da je Poreska uprava u Srbiji najbrojnija sa 6.500 službenika i 180 organizacionih jedinica.

Imao šta da nauči: Ministar Vujović hvata beleške

Njene kolege, direktori poreskih uprava regiona, saglasni su da samo efikasan sistem, ali i razvijena regionalna saradnja mogu pomoći na sprečavanju sive ekonomije, koja se na nivou regiona kreće od 20 do 30 odsto.

- Crna Gora je uvek isticala potrebu da u okviru kampanje borbe protiv sive ekonomije imamo dobru međudržavnu i regionalnu saradnju, jer siva ekonomija funkcioniše po principu spojenih sudova, i kada je stisnete na jednom mestu, ona se prelijeva na drugo - objasnio je direktor Poreske uprave Crne Gore Milan Lakićević.

Ćulibrk: Samit pokazao optimizam

- Gotovo svi ministri finansija regiona koji su učestvovali na NIN samitu ubeđeni su da će njihove zemlje ove godine imati privredni rast, a da će u dogledno vreme, za godinu-dve, učešće javnog duga u BDP početi da pada. Taj optimizam koji su ovde predstavili može da znači bar da smo zaustavili dalji trend pada privrednih aktivnosti - zaključio je glavni urednik NIN-a Milan Ćulibrk, zatvarajući NIN samit ministara finansija i guvernera regiona.

Direktor Porezne uprave Hrvatske Jasna Kropf podseća da zakonodavstvo EU daje putokaze, te iako je poreska politika na nivou finansija nezavisna, moraju da se poštuju smernice Unije.

- Zahvaljujući smernicama Hrvatska ima veliku razmenu podataka sa EU - dodala je ona, ukazujući na to da je i preduzetim kontrolnim merama Hrvatska povećala poreski prihod od malih i srednjih preduzeća za 30 odsto. Kada je reč o regionu, Kropf je kazala da za saradnju ne treba čekati na članstvo u EU, već da je ona moguća i pre toga.

Direktor Porezne uprave Federacije BiH Midhat Arifović ocenio je da ima prostora za saradnju u regionu, navodeći kao primer estradne umetnike, jer u toj oblasti postoji izbegavanje plaćanja poreza.

Zamenik direktora Poreske uprave Kosova Nahit Šarku naglasio je da se saradnjom u regionu može smanjiti siva ekonomija, kao i da se firme sele u druga mesta gde su procesi “labaviji”.